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Ata da 52ª (Quinquagésima Segunda) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata da 51.ª (quinquagésima primeira) sessão ordinária e 

pediu anuência do plenário para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos 

termos do art. 35, do Regimento Interno não teve retificação. O senhor presidente 

passou a palavra ao vereador inscrito para falar no pequeno expediente, o senhor 

vereador João Bernardes agradeceu a presença de todos. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 16, de 30 de junho de 

2023, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e 

estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou que esse projeto 

é muito importante, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 12, de 16 de junho de 2023, que 

“Institui, regulamenta a Comenda Pedro Montanari, de fomenta e reconhecimento ao 

turismo e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre o projeto, 

em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para segunda e 

última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 11, de 16 de junho de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura pediu vista do projeto, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima deferiu o pedido de vista, o senhor 

vereador João Bernardes comentou que esse projeto é muito importante sobre as 

mailto:camaramunhoz@hotmail.com


Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

festividades do município, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre os 

presentes das crianças, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que o projeto é um pedido de suplementação, que o Executivo tem o dinheiro, mas que 

para ele usar os vereadores precisam aprovar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que esse pedido de suplementação é para o réveillon, natal 

iluminado e para os presentes do dia das crianças, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que na última reunião o vereador Márcio pediu vista 

e o projeto ficou quinze dias sobre a mesa para analisar e tirar as dúvidas, que hoje 

novamente a vereadora está pedindo vista e que o regimento fala que em dois dias tem 

que votar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que ela e os 

colegas de mesa acharam que é necessário, que o município tem dinheiro e que o que 

está pedindo a liberação aos vereadores, mas que se os vereadores não aprovarem não 

tem como usar o dinheiro, o senhor presidente perguntou a vereadora Jéssica se a mesa 

que ela citou era a mesa diretora, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

respondeu que a mesa que está a favor desse projeto é a bancada dela, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que o pedido de vista não quer dizer se 

está a favor ou contra, mas que tem dúvidas do projeto e que teve uma reunião que a 

vereadora Jéssica disse que tinha um vídeo que ela e o Robinho estavam na Prefeitura 

e burlaram a lei, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que estão 

esperando esse vídeo, que nesse dia teve uma reunião e que foi dito que o dinheiro que 

estaria na conta que tem em caixa seria para o dia das crianças e para essas festividades 

que está sendo pedido hoje, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura questionou 

quantas vezes é pedido o dinheiro para a mesma finalidade, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que está sendo dito como foi dito do rodeio e que 

ela nunca seria contra o rodeio da cidade, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que está com dúvidas e quer que sejam sanadas essas dúvidas para que 

possam aprovar esse projeto, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou 

que teve uma banda paga no carnaval que não tocou, que falaram que tinha doze meses 

e que falaram também que no final do ano essa banda que já está paga iria tocar, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que por isso precisa desse vídeo 

que a vereadora Jéssica disse que tem e que vão estar pedindo em requerimento esse 

vídeo para que a vereadora apresente esse vídeo, a senhora vereadora Cristina Ramos 

de Moura comentou que quer que a população saiba da verdade e não como foi dito, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que teve muita reclamação da 

área da saúde e que festa para criança é ótimo, mas que a criança ter saúde é excelente, 

a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que tem que olhar 

amplamente porque criança que não tem saúde, não é feliz, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que tem coisas que não diz e no outro dia está em 

redes sociais e que isso os destrói, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 
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proferiu as seguintes palavras: “não estou aqui para puxar saco de ninguém, estou aqui 

para a população que me colocou nesse lugar e é esse lugar que estou ocupando pela 

população, eu não preciso puxar saco de ninguém para estar aqui, eu preciso estar 

ajudando a população porque quem precisa de mim e me colocou aqui foi a população 

e se tiver que brigar pelo dinheiro que é da população para ser investido em todas as 

áreas, eu vou brigar, porque assim, eu não estou aqui atoa”, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que consta na LOA trezentos mil reais que é 

destinado a área de festividades e que no projeto não consta onde será aplicado, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que aprovaram trezentos mil 

reais para ser destinado para essa área, que ainda continha na pasta duzentos e vinte 

oito mil e novecentos reais e que o restante até os trezentos mil reais ficou para o 

carnaval, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que esse dinheiro 

que ficou na pasta segundo a informação que tiveram na reunião na prefeitura seria 

para festa das crianças, para o réveillon e para o natal, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que naquele dia que teve reunião na Câmara, a gestora da 

cultura falou exatamente isso nesse plenário, que o dinheiro de duzentos e vinte oito 

mil e novecentos reais seria destinado para essas áreas, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que quando chegou o projeto enviou um ofício a prefeitura 

para que esclarecesse qual seria a destinação do dinheiro porque a informação que 

tiveram era que o dinheiro seria destinado para festa das crianças, réveillon e natal, mas 

que a prefeitura não respondeu o que ele perguntou e então foi até a prefeitura 

novamente, questionou e não teve resposta, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que não fica segurando projeto ao contrário do que muita gente fica 

falando, que colocou o projeto para a comissão analisar e que foi pedido vista pela 

comissão na reunião passada, onde tiveram quinze dias para poder ver, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que fizeram o requerimento pedindo 

essa mesma informação, que o requerimento precisa ser votado na reunião e que por 

isso que a vereadora está pedindo vista novamente porque o requerimento precisa 

primeiro ser passado pela reunião para que a prefeitura responda porque se não for 

passado pela reunião o requerimento não tem validade para resposta, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o questionamento da vereadora 

também foi o questionamento deles, que teve uma banda que não tocou no carnaval, 

mas que recebeu e que não pode, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

questionou que não prestaram o serviço, mas receberam, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que gostaria de continuar a reunião porque como presidente 

não entra na argumentação de projeto e que ele estava explicando porque foi 

questionado quando estava explicando para a vereadora, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que o projeto está pedindo uma suplementação de trezentos 

e cinco mil reais de superávit do ano passado, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 
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Silva Martins comentou que há alguns cidadãos presentes e que entregaram uma cópia 

a ela e outra ao presidente para protocolar pedidos sobre alguns trechos dos bairros 

que vão ser asfaltados, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que as máquinas estavam lá em cima, que o pedido de suplementação foi feito a 

aproximadamente há sessenta dias e que até agora a Câmara não votou o projeto, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que as máquinas estavam lá em 

cima, que tiveram que descer e que estão trabalhando na estrada da Zina e em Socorro, 

sendo que é a mesma firma, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que agora choveu e que as máquinas tem que terminar ali para subir lá 

novamente para atender eles, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que vai haver o reajuste do diesel, que a empresa ainda pode querer pedir a 

mais porque pela demora ela pode não conseguir manter o que está no contrato e que 

aí vai querer cobra a mais e o município tem que pagar porque eles estão demorando 

para votar, o senhor presidente perguntou a vereadora Jéssica se a prefeitura já tem o 

contrato com a empresa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

respondeu que a empresa está trabalhando, o senhor presidente perguntou se a 

prefeitura tem o contrato, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

respondeu que a Prefeitura mandou o pedido de suplementação para votar e se não 

tem contrato, contrato é licitação, o senhor presidente perguntou se a prefeitura tem o 

contrato, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins respondeu que ela tem o 

contrato e que para ter a licitação com a empresa tem que ter o contrato, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito mandou através dos 

moradores do bairro e do senhor Alcino pedido de votação do projeto, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins leu o referido pedido, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que após essa sessão o presidente pode abrir 

uma sessão e votar o projeto. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 15, de 28 de junho de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que esse projeto 

chegou aqui na Câmara dia 28 de junho e que a partir de 30 de junho entram em recesso, 

o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que o projeto de 

suplementação que aprovaram em abril ou maio era para reformar o asfalto de Socorro, 

o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que convida as pessoas para 

virem a Câmara ver se tem algum projeto de suplementação parado e que parou agora 

porque ele pediu vista na comissão e a vereadora Cristina pediu vista agora para 

esclarecerem onde será gasto, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que é como a vereadora fala que dinheiro público é do povo, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “eu quero deixar 
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bem claro aí para população para depois não vir falar que o vereador Márcio, o vereador 

Robinho lá no Ribeirão Fundo, o povo ficar falando, ficar latindo o nome nosso lá que nós 

estamos travando projeto aqui, convido vocês para vir aqui na Câmara e ver se tem 

algum projeto para depois, primeiro falar”, a senhora Renata Cunha comentou que a 

população não é cachorro, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

que se fala seu nome a tordo direito sim, que não falou o nome de ninguém e que o 

povo que fica falando se a carapuça serviu, pode vestir, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno comentou que não está aqui para brincadeira e nem para discussão, 

que é para saber aqui primeiro o que está acontecendo e depois ficar falando lá e que 

não aceita falar no seu nome, se não está devendo, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que é para primeiro vir ver se tem algo parado para depois falar 

que ele e o Robinho estão travando, que a pessoa tem que ser homem para falar na cara 

e não ficar falando nas costas e que ele é homem e se quiser falar, fala na cara, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que esse projeto chegou em 28 de 

junho, que o de lá já foi aprovado de abril para maio e que agora ficam falando que estão 

segurando e não deixam fazer lá e nem aqui, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno comentou que é falta de planejamento e que não falam sem documento porque 

o cara lá não tem vergonha de mentir, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que já falou de barba aqui e até ficou feio e que a Jéssica falou que ele ia 

trazer a barba, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno falou a vereadora Jéssica 

que se ele for trazer a barba é para ele mesmo trazer e não mandar por terceiro e que 

se ele for homem de verdade é para trazer para ele, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que quer que parem de falar no nome dele e do Robinho que 

eles estão travando projeto e que primeiro venha ver se tem alguma coisa parada, que 

aí fica critério de cada um e que a Câmara está aberta, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que esse projeto chegou em 28 de junho, que para quem quer agilizar devido 

à chuva e a muitos contratempos deveria já ter votado, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que quando era presidente e o prefeito enviava projeto com 

urgência fazia várias reuniões no recesso, que não quer dizer que estejam segurando 

projeto, mas que a obrigação como vereador e de representantes do povo é o quanto 

antes liberar para o município andar mais, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que são aproximadamente sessenta dias, que foi protocolado um no 

dia 11 de junho e outro no dia 28 de junho e que saíram de férias, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que no recesso conversou com o presidente 

para ver a possibilidade de marcar uma extraordinária para votar o asfalto e que ele 

falou que iria conversar na prefeitura, mas não deu retorno a ela, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que hoje é a primeira votação e que se o 

presidente não colocar para votar mais uma vez hoje, tem que aguardar quinze dias, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando escolheram a 
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vida pública, escolheram que falassem deles, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade.  

Leitura do Veto ao Projeto de Lei Complementar nº 11, de 19 de junho de 

2023 que “Cria cargo de provimento em comissão de Diretor do CAFEN e do Centro de 

Atendimento ao Cidadão – CAC”, em seguida, o senhor presidente informou que será 

constituída uma comissão especial para emitir parecer sobre o veto e convidou os 

vereadores a se manifestarem sobre quem gostaria de compor a comissão e aos líderes 

de bancadas se indicam algum membro, a senhora vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa manifestou interesse em participar, o senhor Evanice Vieira Silva manifestou 

interesse em participar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins manifestou 

interesse em participar e como líder de bancada indicou o vereador João Bernardes, o 

senhor presidente falou para a vereadora Jéssica que os três ali manifestaram primeiro 

que queriam fazer parte e que ela como líder de bancada indicaria um e ficariam dois 

dali, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins respondeu que ela quer 

participar e indica o João, o senhor presidente respondeu que os três falaram primeiro 

e para ela indicar um, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “Mas é por ordem, tipo assim, coloca a mão na orelha e a hora que 

falar bate na mesa, eu não sabia, então a gente começa de novo”, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o presidente falou que os três falaram 

primeiro, mas que o vereador José Cláudio nem falou e que o presidente falou que o 

José Cláudio escolheu, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima nomeou a 

seguinte comissão, titulares: Rosemar Aparecida Barbosa, Evanice Vieira Silva e Jéssica 

Aparecida Silva Martins,  suplentes: João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso e José 

Natalino Pereira, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

João não vai ser suplente, que vai ser titular, o senhor presidente respondeu que a 

comissão é de três, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

quando a Rosemar falou que queria participar, ela como líder da bancada participa e 

indica o João, a senhora vereadora Jéssica Aparecido Silva Martins perguntou ao 

presidente qual foi a dificuldade de entender e comentou que é ela, a Rosemar e o João, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou ao presidente se vão ter que 

parar e assistir o vídeo para verem quem se manifestou, que o presidente falou que os 

três se manifestaram, mas que o José Cláudio nem abriu a boca e que o presidente já 

falou que ele estava antes dela, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

perguntou se não pode ficar assim a comissão e proferiu a seguinte pergunta ao 

vereador João: “pode João?”, o senhor vereador João Bernardes consentiu, o senhor 

presidente comentou que está tudo ok. 

Leitura do requerimento nº 12/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando cópia do contrato de repasse com a Caixa nº 
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931362/2022 – Operação 1083338-20, assinado em 11/07/2022, tal pedido é devido ao 

ofício da Representação da Gerência Executiva de Governo Poços de Caldas à essa 

Presidência informando a rescisão contratual, requerimento de autoria do vereador 

Roberson Aparecido Lima. Leitura do ofício nº 0319/2023 da Representação da 

Gerência Executiva de Governo de Poços de Caldas/MG, em seguida, o senhor 

presidente colocou o requerimento em votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 13/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando cópias de todos os empenhos contábeis liquidados do 

saldo da Ficha 233 de Eventos Culturais e Festividades Tradicionais, Outros Serviços de 

Terceiros – Pessoa Jurídica, código: 13 392 0011 2.079.339039 – LOA 2023 e também o 

saldo restante, assim como o planejamento de onde será aplicado o saldo existente na 

ficha, requerimento de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, em seguida, 

o senhor presidente colocou o requerimento em votação, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 14/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando informações sobre os locais detalhados onde foram 

utilizados herbicidas glifosato adquirido pela Prefeitura da empresa L.a. Cezar Insumos 

Agricolas-me, requerimento de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, em 

seguida, o senhor presidente colocou o requerimento em votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, o senhor vereador João Bernardes agradeceu a presença de todos e comentou 

sobre o pedido de segunda votação do projeto de asfalto, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que primeiramente quer retirar o que falou, que é 

humilde e cristão e que reconhece aquilo que faz, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que retira o que falou, que falou na hora do nervosismo e pediu 

desculpa para quem falou, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

que só pede para aquele que for falar que os dois estão travando que venham conversar 

com eles primeiro, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou sobre 

projeto de asfalto de Socorro aprovado e sobre o projeto do asfalto que chegou no 

recesso, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que a vereadora diz 

que são pagos para isso e para aquilo, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

falou a vereadora Jéssica que desafia ela para colocarem um projeto para reduzirem o 

salário dos vereadores para um salário mínimo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que já fez essa indicação no primeiro dia, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que ninguém está votando contra o asfalto, que 

apenas estão pedindo esclarecimentos e que tem que ter zelo pelo dinheiro público, o 
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senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que foi aprovado a primeira 

votação, que se o presidente não deferir o pedido de votação é um direito dele e que se 

alguém achar que está errado procure a justiça, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que é para ver se tem projeto parado, que negaram do ano 

passado ou do começo desse ano e que tem que ser transparente com as pessoas e não 

ficar colocando picuinhas na cabeça das pessoas e pregando mentiras, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno questionou que se com dezessete milhões na 

conta não dava para enviar essa suplementação em fevereiro, que já estavam prontos 

os asfaltos e que quer saber onde está sendo investido o dinheiro, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que não é contra o asfalto, que o povo fala por 

aí que ele e o Robinho são contra o asfalto e que é mentira, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que se alguém quiser tirar a dúvida é para vir a Câmara 

que mostram os documentos, que é não para ficar saindo falando para os bares, falando 

o nome deles que eles estão travando, falando em grupinho de whatsapp e xingando 

eles, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que palavras no 

município não resolve, que já falou e não vai falar de novo e que o que resolve é 

documento, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que é 

complicado aqui, que o que a pessoa fala sentando, não sustenta de pé, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “O nosso prefeito 

e o nosso vice-prefeito o que eles falam sentados, não sustentam de pé, eu falo declarado 

porque eles falam mentiras para o povo”,  a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que sobre o salário de vereadora agora não adianta querer fazer 

política, que na primeira reunião quando ela foi eleita ela fez uma indicação para o ex-

presidente para que abaixassem o salário, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que quando ainda não era vereadora fez como cidadã um projeto 

que foi aprovado pela antiga Câmara, onde os vereadores tinham que fazer plantão e 

que todo dia um dos vereadores tinham que trabalhar das oito da manhã até ás cinco 

da tarde, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que os 

vereadores aprovaram e tiraram isso porque eles falaram que não estava sendo 

eficiente, que trabalhavam os nove vereadores e que não dava nem duas vezes por mês 

para ficar de plantão caso alguém quisesse vir falar, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que tem planejamento sim e perguntou ao vereador 

Márcio se ele sabe quanto tempo foi para poder a empresa ganhar a licitação, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito anterior tinha 30% 

para trabalhar da renda, que os vereadores diminuíram para 10% e que então ele tem 

que ficar pedindo suplementação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que a vereadora disse que briga pelo dinheiro da população, dinheiro público, 

mas que é engraçado porque estão com problema na reforma da Câmara, uma empresa 

que ganhou e não terminou a reforma da Câmara e até o cara que estava aqui não 
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recebeu e que tiveram duas reuniões para discutirem sobre esse assunto para pagarem 

a empresa para o dinheiro público ser bem usado e a vereadora não veio em nenhuma 

reunião, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na primeira 

reunião participaram ela e o presidente e que na outra o vereador Evanice participou 

também, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que sobre os 

vídeos quando entra no gabinete tem vários vídeos e várias câmeras e que ela viu eles 

entrando na prefeitura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que sobre a banda que a vereadora falou, a banda foi paga, que no carnaval choveu e 

eles estavam no trio, mas que não tinha como cantar porque o trio é aberto e é perigoso, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o município não 

perdeu esse dinheiro, que podem ficar tranquilos que não vai perder esse dinheiro e 

que a banda falou que quando tiver um novo evento vai apresentar, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que para fazer RG é preciso ir a 

outro município, que desde o ano passado estão em conversa com a Polícia Civil para 

tentar trazer eles para fazer o RG aqui no município e que conversaram na outra gestão 

com o ex-presidente Toquinho que estava à disposição para trazer esse benefício para 

cá, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que essa semana a 

secretária recebeu um e-mail falando que a Polícia Civil pediu para Câmara juntar uns 

documentos para enviar para eles para conseguir fazer essa parceria para trazer o RG, 

que perguntou a Dra. Rafhaela se ela fez a documentação o quanto antes para não 

perderem essa oportunidade e que ela disse que o presidente pediu para esperar um 

pouco, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que há muitos 

anos atrás na gestão do Vardão conseguiram trazer na delegacia civil, mas que agora 

não tem esse serviço no município, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o CAC e é algo que ela batalhou desde o começo, que levou o vereador 

para Extrema para conhecer e questionou o porquê vão esperar abrir o CAC para incluir 

um serviço que já podem fornecer agora, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins pediu ao presidente para que ele permita que a Dra. Rafhaela faça a 

documentação e envie para Polícia Civil e que a Câmara esteja a disposição para fazer o 

RG, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura falou ao Prefeito que a população 

pede encarecidamente que ele peça um orçamento para aprovarem para o 

recapeamento ligando Munhoz ao Ribeirão Fundo, que está muito precário e que se for 

necessário pedir mais orçamento é para pedir e fazer, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura proferiu as seguintes palavras: “não quero discussão, nem nada Jéssica 

com todo respeito, com todo respeito a senhora não está muito bem hoje, está meio 

descompensada vou explicar novamente para senhora que a senhora não entendeu, vou 

explicar novamente para a senhora, é assim, a gente foi na reunião até a prefeitura por 

isso que precisa desse vídeo porque nele, porque você disse que a gente estava burlando 

a lei, então a gente é necessário esse vídeo pra gente, então exatamente nesse vídeo a 
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gente conversou sobre a banda que foi paga, que o dinheiro saiu do caixa, que não 

perderam dinheiro porque tem doze meses, tem doze meses, então Jéssica no contrato 

se não tocou a banda no carnaval pode tocar em outra festividade, em outra data, só 

que exatamente nesse dia nos disseram que a banda iria tocar no final do ano, então se 

está pedindo dinheiro para ser pago festividade do final do ano e essa banda que iria 

tocar no final do ano, isso que eu estava explicando para a senhora, mas se for necessário 

eu explico de novo, expliquei uma vez, expliquei duas, mas se for necessário eu explico 

novamente para a senhora estar entendendo, tá bom”, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins respondeu que como a vereadora disse sobre o asfalto, 

concorda que o asfalto está vergonhoso, que a vereadora deve saber que foi feito um 

financiamento de dois milhões e oitocentos para poder fazer aquele asfalto e que a 

empresa não está querendo fazer porque o dinheiro foi pego do banco, dois milhões e 

oitocentos para poder pagar o asfalto, mas que não pagaram a empresa até agora, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a empresa falou que 

não vai fazer porque não foi feita a base como necessário e que a prefeitura não vai 

pagar eles porque já era para eles terem recebido, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o povo está pagando juros desse dois milhões e 

oitocentos, que nem começaram pagar a dívida ainda e que está sendo pago só juros, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando a vereadora 

falou doze meses, que se ela não sabe contar, eles tinham o contrato para cantar no 

carnaval eles podem vir cantar no carnaval e que não precisa ser no final do ano não 

porque no carnaval vai dar doze meses, se eles não cantaram em fevereiro, eles vão 

cantar no próximo fevereiro, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

proferiu as seguintes palavras: “então se a senhora não sabe contar, qualquer coisa eu 

também ensino a senhora, a senhora pode ficar tranquila, porque a senhora tem que 

saber o que a senhora está falando porque a senhora fazer política só porque tem gente 

aqui é bonito, não”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

não foi feito o Ribeirão não porque o prefeito não quer ou porque está faltando dinheiro, 

mas que não vai mais gastar dinheiro porque já estão pagando setenta mil de juros, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou o porquê o ex-prefeito 

quando emprestou o dinheiro não pagou a empresa e porque ficaram devendo para 

empresa e para o banco, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que a vereadora Cristina falou que ama rodeio, mas que não votou a suplementação 

para o rodeio e que o dinheiro que está na ficha que é para fazer todas as festas, também 

vai ter que ter o custeio do rodeio e também várias dívidas, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que veem um falta de informação extrema, que ele 

tem sofrido calúnias de várias pessoas, onde tem levantado várias mentiras a respeito 

de várias coisas e que uma delas é que ele tem segurado o prefeito de fazer as coisas, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que desde que entrou de 
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presidente da Câmara não tem poder de voto, que não é ele quem decide se vai ser feito 

ou não e que quem decide são os vereadores, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que seu voto é no caso de empate, quem tem falado que ele tem 

segurado tem levantado essa calúnia e que é principalmente no bairro Ribeirão Fundo 

e nos Loteamentos, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que se 

alguém quiser vir a Câmara procurar saber se tem projeto parado por causa dele e que 

se tiver esses projetos por causa dele parado na Câmara podem vir aqui a frente no dia 

da reunião esfregar na cara dele, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que se de fato não tem projeto parado, que ele acha injusta essa difamação 

e que tem sofrido isso, levado nome de coisa que não é verdade, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que instituiu o CAC aqui na cidade, a senhora 

Renata Cunha comentou que foi a vereadora Jéssica quem fez o projeto, o senhor 

Roberson Aparecido Lima respondeu que é para pegar o projeto que ela fez, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que eles cancelaram o projeto dela 

e fizeram um projeto em cima do dela, igual ao dela, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que é para pegar o projeto com o nome dela e apresentar a 

ele, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins respondeu que ele cancelou o 

projeto, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que instituiu o CAC na 

cidade, que é o Centro de Atendimento ao Cidadão e que é algo importante para o 

município e não importa quem que fez, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o presidente vai mostrar o projeto que ele fez, mas que é porque 

ele tirou o dela, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima convidou um cidadão 

para ver os autores do projeto, o cidadão comentou que está nome do Roberson e 

perguntou se o projeto que a Jéssica fez não tem uma cópia ou rascunho para trazer na 

próxima reunião e que ali está Roberson, Márcio e Cristina, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que na gestão passado do presidente Toquinho, a 

vereadora Jéssica apresentou esse projeto que ela não poderia fazer porque ela não era 

presidente e que é o presidente da Câmara que institui o projeto, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que o Toquinho foi conversar com o prefeito que 

falou que ia fazer e que não precisava o Toquinho fazer, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que a mesma vereadora que protocolou o projeto veio 

protocolar a retirada do projeto e que ela retirou o projeto e por isso não tem o projeto 

aqui na Câmara, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que quando 

entrou de presidente ele com a mesa fizeram o projeto, juntamente com Dr. Edmar que 

fez o CAC em Extrema e Camanducaia e que a vereadora apresentou uma emenda no 

projeto e votaram a emenda, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que se é bom para o município porque que infelizmente tem sido vetado, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima questionou que para uma pessoa que fez direito e 

estudou, se ganhar dois mil e quinhentos reais é muito dinheiro, o senhor presidente 
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Roberson Aparecido Lima comentou que a vereadora no veto do prefeito voltou a favor 

do veto para não deixar fazer, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que o piso salarial de um advogado hoje é de cinco mil reais, que já está instituído o CAC 

e ele pode fazer a inauguração a qualquer momento e que não pode contratar a pessoa 

para trabalhar pela população, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

questionou que se é a favor do povo porque o prefeito veta, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que o prefeito vetou quando já tinha vencido o 

prazo, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima questionou que se é bom para o 

povo porque que veta e comentou que não importa quem fez, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima questionou porque que os projetos dele no Ribeirão Fundo 

não foram feitos e comentou que é muita politicagem, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que o vereador não pode fazer um projeto de lei que o 

prefeito não cumpre e questionou que se cumpre o porquê não cumpriu os projetos que 

ele fez que é para a população, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que foram em Belo Horizonte atrás porque ia ter uma pessoa trabalhando para fazer 

identidade e que desde que entrou de presidente da Câmara estão lutando por causa 

do veto, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou sobre cobranças do 

bairro Ribeirão Fundo e dos Loteamentos, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima apresentou reclamação pela qualidade da água e também pela de água no 

loteamento Bela Vista, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que se 

alguma pessoa ficar doente e o médico dizer que é por causa da água, o prefeito e o 

município são processados, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que o senhor Geraldo sofreu acidente, que o filho dele trabalhou praticamente um mês 

mexendo com a água e que nem recebeu os dias de serviço, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que não tem ninguém para trabalhar no Ribeirão 

Fundo mais porque o rapaz trabalhou quase um mês e a prefeitura não pagou, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que já foi atrás da EPTVMG que eles não 

tem coragem de se envolver por causa de ser município e que ninguém quer brigar por 

causa de ser município, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “o presidente, nem quando ele desrespeitou eu a imprensa não veio, 

é, o dia que você desrespeitou eu e foi machista”, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “o vereadora, vereadora é a minha vez 

de falar, a senhora não tem educação, uma falta de educação violenta, quando a 

senhora falou eu respeitei a senhora, silêncio, por favor, é a minha vez de falar, a senhora 

está achando que é o quê, a senhora pode falar qualquer hora”, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que se a população tivesse consciência de tudo 

aquilo que podem e tem direito porque o poder não está na mão do executivo, mas está 

na mão do eleitor e que se tivessem consciência mudariam a história da cidade porque 

aqui é uma política medíocre e antiga onde vereador não pode fazer nada, o senhor 
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presidente Roberson Aparecido Lima fez uma reclamação sobre o campo de futebol do 

bairro Ribeirão Fundo, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

quer terminar a presidência da Câmara e entregar todos os cargos efetivados, com nova 

Lei Orgânica, com Regimento Interno novo para o município, colocar o CAC para 

trabalhar para a população, colocar computadores para a população ter acesso e ter um 

espaço para trabalhar para a população, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que esteve em Camanducaia e Extrema no CAC e que tem bastante demanda, 

o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que não querem deixar o CAC 

aqui para que as pessoas não possam começar a participar da Câmara e falem que até 

que enfim os vereadores fizeram alguma coisa, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima falou para as pessoas tirarem por conclusão o que está acontecendo no município, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “o 

senhor faz igualzinho o prefeito faz, o Renata ele faz igualzinho no que fala comigo”, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “o pessoal, 

ah, isso é uma falta de educação né, ah, a vereadora vai ao extremo, uma pouca 

vergonha para a Câmara”. 

Nos termos do art. 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor presidente 

passou a palavra aos cidadãos inscritos para fazerem uso da tribuna, a senhora Ana 

Cecília Prates Franco da Rocha agradeceu ao Evanice e a Marilaine pelo auxílio de 

quando precisaram da Casa para fazer treinamento do IBGE, a senhora Ana Cecília 

Prates Franco da Rocha comentou que a folha de pagamento da Câmara está em torno 

de trinta dois mil, que com encargos trabalhistas facilmente chega em torno de 100% e 

que é aproximadamente sessenta mil por mês só com folha de pagamento, além de 

outros gastos, a senhora Ana Cecília Prates Franco da Rocha comentou que Munhoz não 

tem um arcabouço jurídico adequado e argumentou sobre o assunto, a senhora 

Alessandra Ferreira da Silva comentou que mais uma vez está aqui falando da mesma 

coisa, que hoje quer falar um pouco sobre a saúde e que é sobre o que eles estão 

passando lá em cima e os vereadores não sabem e nem o Vardão, a senhora Alessandra 

Ferreira da Silva comentou que aqui ela vem falar com o Vardão, que a direção dela é 

sempre o Vardão e que os vereadores estão fazendo um bom trabalho por enquanto, a 

senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que hoje ela escutou bastante coisa que 

algumas coisas a deixaram feliz e outras a deixaram triste, a senhora Alessandra Ferreira 

da Silva comentou que seu filho faz um tratamento no ouvido há anos em Munhoz, que 

estava até gostando, mas que nessa gestão ficou muito triste porque seu filho só não 

perdeu a audição dos ouvidos com 14 anos porque ela é uma mãe exemplar e corre 

atrás sempre de tudo, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que não é pelo 

município que tanto a acolheu, mas que hoje não a acolhe porque seu filho está 

esperando até agora e vai fazer metade do ano já para passar no otorrino e que até 

agora nada, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que é seu direito como 
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cidadã ter o gratuito independente de pagar, que ela quer simplesmente que o governo 

a banque porque ela dá o dinheiro para isso e que é como ela e seus amigos que estão 

assistindo porque ela vem aqui pelo povo somente e mais nada, a senhora Alessandra 

Ferreira da Silva comentou que o ouvido dele já sarou e já ficou doente de novo e nada, 

que ela como mulher faz quatro meses que está tentando passar no ginecologista para 

fazer exame e que se fosse para poder ter pegado uma doença, já era para ter pegado 

e caído as partes íntimas dela, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que é 

uma vergonha, que isso não pode acontecer e que aí ela se depara com os vereadores 

brigando para saber que tem um dinheiro guardado que ela perguntou e que 

responderam que poderiam estar usando por eles (população), a senhora Alessandra 

Ferreira da Silva falou aos vereadores se eles não tem vergonha não, que de novo ela 

vai falar e que ia falar outra coisa, mas de novo vai falar se os vereadores não tem 

vergonha brigando de novo, a senhora Alessandra Ferreira da Silva perguntou aos 

vereadores se estão ali por quem e comentou que é por eles (população), a senhora 

Alessandra Ferreira da Silva comentou que o que vê é os vereadores brigando entre si 

sobre quem colocou o nome, a senhora Alessandra Ferreira da Silva proferiu as 

seguintes palavras: “gente eu não vou nem falar que eu já fui até reprimida de falar 

cagando e não posso falar de novo, mas falei de novo, cagando pra vocês, quem fez, 

quem deixou de fazer, quem botou o nome, qual é o problema meu Deus do céu quem 

botou o nome, vocês tem dois anos de idade vocês, quem pôs o nome e daí, por acaso 

Vardão quando pega gestão o nome dele tá lá, não, ele usa a gestão do próximo e aí vai 

indo para depois ter a dele que tá uma bosta, mas tá dele, então pra que brigar pelo 

nome, faça pelo povo, depois briga, a o outro pôs, o outro pôs, faça pelo povo, a mais 

ele roubou, gente a gente não está na terceira série pra pessoa que roubou uma outra 

coisa de outra pessoa, pega esse dinheiro que está pelo o amor do senhor Jesus e divide 

para pista, divide para saúde, divide para educação que a gente não tem uma creche, 

não tem escola, a gente não tem nada, então divide, ajuda a gente, vocês estão aqui 

pela gente, não é por vocês, não é para o bolso de vocês”, a senhora Alessandra Ferreira 

da Silva comentou que  o que está tentando entender aqui é que tem uma divisão aqui, 

que uns pelo Vardão e outros contra e que eles não estão pelo Vardão e não é o Vardão 

que vai colocar eles aí, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que estão aqui pela lei, que inclusive a cidadã falou que a justiça derrubou duas leis deles 

(vereadores) que o prefeito vetou porque nove vereadores conseguiram votar errado 

porque nem para fazer o serviço deles não prestam, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que eles estão aqui pela lei e não conseguem fazer 

lei e que não é pelo prefeito, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que tem 

que agradecer quem vetou, que é parabéns por ter vetado e que é vetado para ele não 

pegar o dinheiro e gastar em outra coisa, a senhora Alessandra Ferreira da Silva 

comentou que o cara que vai trabalhar qual é o problema dele ganhar dois mil e pouco 
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e perguntou aos vereadores quanto ganham, a senhora Alessandra Ferreira da Silva 

comentou que os vereadores ganham dois e trezentos e estavam dizendo para ela 

aquela época que não trabalhavam, que não queriam diminuir o salário e que não 

queriam trabalhar, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que ele colocou 

dois mil e pouco para pagar para o cara e o prefeito está achando ruim e perguntou aos 

vereadores porque o prefeito vetou, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou 

que queria saber qual é o problema se os vereadores estão recebendo o dobro e não 

fazem nada, que se é para pagar nove vereadores que não conseguem bater de frente 

com o prefeito e que ele é a lei é para pagar mais um, a senhora Alessandra Ferreira da 

Silva comentou que está saindo do bolso deles (população) mesmo e perguntou qual é 

o problema, a senhora Alessandra Ferreira da Silva falou aos vereadores para dar 

entrada e fazer um outro pedido e que é para fazer só um com a saúde e a pista para 

ajudar eles (população) para gastar esse dinheiro que está parado lá que é deles 

(população), a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que ama festa e dançar, 

mas que nesse momento não é festa e que tem que gastar com eles (população), a 

senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que o bairro deles está em calamidade 

pública, que é em tudo: estrada, água, educação e saúde e que está pedindo para os 

nove parar de brigar entre eles, a senhora Alessandra Ferreira da Silva proferiu as 

seguintes palavras: “de novo eu estou pedindo parem de brigar entre vocês, o que eu 

vejo aqui é que vocês não tem educação ou a mãe de vocês não deram ou se a mãe 

estiver viva ela devia pegar e dar o cacete em vocês porque vocês ficam fazendo birra 

entre vocês, eu estou ali sentada ali embaixo vendo um atacar o outro, gente o público 

tá vendo isso, o público tá vendo vocês se atacarem, vocês tem que ter educação entre 

vocês que além de vocês serem vereador, lei, são seres humanos que falam e abrem a 

boca para falar de Deus aqui, eu tenho até vergonha que se Deus tacar um raio aqui 

mata todo mundo porque ninguém aqui tem educação, ninguém tem educação, vamos 

ter educação, vamos olhar pra gente, pelo amor de Deus são nove, nove votos que não 

pode derrubar o Vardão porque”, a senhora Alessandra Ferreira da Silva falou a 

vereadora Jéssica que se ela é a favor do Vardão parabéns e que é para ir lá e falar com 

ele para poder simplesmente ajudar esses (vereadores) aqui também, a senhora 

Alessandra Ferreira da Silva proferiu as seguintes palavras: “ajuda a gente, não vocês 

porque se o bolso de vocês está cheio, ótimo, se o bolso do Vardão está cheio, beleza 

também, mas ajuda a gente, vou repetir, ninguém nem liga se o prefeito rouba, porque 

o prefeito rouba mesmo, mas que também, todo, todos roubam, todos roubam”,  a 

senhora Renata Cunha proferiu a seguinte pergunta a senhora Alessandra: “Então o 

Vardão está roubando?”, a senhora Alessandra Ferreira da Silva proferiu a seguinte 

palavra a senhora Renata Cunha: “todos”, a senhora Renata Cunha proferiu as seguintes 

palavras: “queria que dividisse comigo”, a senhora Alessandra Ferreira da Silva proferiu 

as seguintes palavras: “pois é queria que dividisse comigo também, mas eu nem ligo, 
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população não liga, mas contanto que ele faça metade, metade pegue e metade faça, 

eu falo isso para todo prefeito, todo prefeito eu falo isso porque pega mesmo e não tem 

jeito, isso aí é de lei entendeu, mas faça, agora deixar a gente do jeito que tá, hoje eu fui 

trabalhar e não consegui sair de dentro de casa, meu filho teve que sair com capa de 

moto, uma galocha para poder ir para a escola de manhã, de tão barro que tá, ninguém 

consegue nem passar”, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que um rapaz 

levou uma facada perto da cada dela, que foi socorrido aqui em Munhoz e que o rapaz 

foi costurado e mandado embora com o pulmão perfurado e quase morre, a senhora 

Alessandra Ferreira da Silva comentou que o rapaz foi para outro município para se 

cuidar porque aqui não teve ninguém para socorrer ele, que ela abriu queixa e está na 

Câmara e quer saber qual é o andamento que está, a senhora Alessandra Ferreira da 

Silva falou aos vereadores para fazerem um projeto dessa vez colocando tudo em pauta, 

que coloquem pela educação, pela saúde, pela área da pista e de tudo e que é para 

pegarem o dinheiro e gastarem todo centavo, a senhora Alessandra Ferreira da Silva 

comentou que festa não enche barriga de ninguém, que festa não vai fazer o carro de 

ninguém andar e que festa não paga saúde, a senhora Alessandra Ferreira da Silva 

proferiu as seguintes palavras: “vocês estão rindo pelo o que ela falou, é bacana o que 

ela fala né, então, deve ser bacana porque ela é a palhaça de circo, então problema dela, 

só que vocês são vereadores, vocês não são pagos para rir, vocês são pagos para ficar 

sério e o que eu estou falando aqui quero que esteja em pauta, eu quero que esteja em 

pauta, certo, então vocês não tem que rir, vocês não tem que rir porque eu não sou 

palhaça de vocês, eu sou o povo e eu estou querendo uma coisa pra gente, eu não acho 

certo isso, vocês estão rindo eu não sei porque, eu estou pedindo educação aqui, eu 

escutei vocês lá e não fiquei rindo da cara de vocês, eu peço o mesmo para vocês, aqui 

não tem palhaça, eu não sou palhaça de circo, tá, tenha educação, pelo menos uma vez 

na vida vocês tenha educação e me escute, ajunte com os seus amigos, colegas de 

trabalho, que é o que a gente ensina para as crianças e façam um projeto digno da gente 

para ninguém vetar”, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que os 

vereadores teriam que vir todo dia trabalhar na Câmara e atender um por um e que 

teriam que estar aqui, o senhor Reginaldo Moraes apresentou questões sobre a função 

dos vereadores, o senhor Reginaldo Moraes relatou um acidente ocorrido com o seu 

bebê e fez a reclamação de que seu bebê precisou do atendimento médico de urgência 

e não havia médico para prestar atendimento no posto de saúde porque era horário do 

almoço, o senhor Reginaldo Moraes pediu providências sobre a o caso apresentado por 

ele. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 
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____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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